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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA (28ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Dois (02) do Mês de Outubro (10) do 

Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1ª 

e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 

LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, aos visitantes presentes 
e à todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido Romanos 14:13. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Projeto de Lei nº 044/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Incorpora área de terras da zona rural ao 

perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 045/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Altera dispositivos da Lei Municipal n° 1.356, de 28 de Junho de 2023. 
Projeto de Lei nº 046/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 75.818,27 (Setenta e Cinco Mil, 

Oitocentos e Dezoito Reais e Vinte e Sete Centavos) referente a 
manutenção de setor da educação. Projeto de Lei nº 047/2023 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 
Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 14.000,00 

(Quatorze Mil reais), Referente à manutenção de Fundo Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa. Projeto de Lei nº 048/2023 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 8.000,00 (Oito Mil 

Reais) Referente ao programa de apoio dos Direitos da Criança e do 
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Adolescente. Projeto de Lei nº 049/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 

dá outras providências, no valor de R$ 490.349,64 (Quatrocentos e 
Noventa Mil, Trezentos e Quarenta e Nove Reais e Sessenta e Quatro 

Centavos), Referente ao Recapeamento asfáltico em C.B.U.Q na 
Avenida Estrela Cadente com a Rua Três Marias, Rua Vega e Rua Orion. 

Projeto de Lei nº 051/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras 

providências, no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos Mil Reais), 
Referente à Extensão de rede de Iluminação Pública. Projeto de Lei 

nº 052/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor de R$ 64.330,15 (Sessenta e Quatro Mil, Trezentos e Trinta Reais 

e Quinze Centavos), Referente à manutenção de Setor de Obras. 
Projeto de Lei nº 053/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 5.777,53 (Cinco Mil, Setecentos e Setenta 

e Sete Reais e Cinquenta e Três Centavos), Referente à manutenção 
de setor de educação. Projeto de Lei nº 054/2023 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 16.332,53 (Dezesseis 

Mil, Trezentos e Trinta e Dois Reais e Cinquenta e Três Centavos), 
referente à manutenção de Fundo Municipal de Saúde. Projeto de Lei 

nº 043/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o 
executivo municipal a realizar premiações diretamente aos 

classificados em campeonatos, torneios, certames, competições, 

concursos e provas, Municipais e Intermunicipais. Projeto de Lei nº 
050/2023  de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura 

de crédito adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 
150.000,00 (Cento e Cinquenta Mil Reais), referente à implantação de 

02 cozinhas comunitárias a serem instaladas nos Assentamentos 
Roncador e Marajó. Projeto de Lei nº 056/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito especial por 
anulação de dotação e dá outras providências, no valor de R$ 

89.000,00( Oitenta e Nove Mil Reais), referente ao remanejamento de 
dotação do Programa Implantação de Iluminação de LED para o 

programa Reforma da Praça Gentil José Soares e, cujos recursos 
utilizados serão provenientes da Operação de Crédito junto a Agência 

de Fomento do Paraná S.A. Projeto de Lei nº 057/2023  de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Altera os incisos I e II, do artigo 3°, da 

Lei Municipal n° 1226, de 31 de agosto de 2021 e dá outras 
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providências. Indicação n° 076/2023 de autoria das vereadoras 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro e Sabrina Yamaji Arruda. 

Assunto: Indica, ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, que viabilize 
esforços para pagamento de auxílio-aluguel às mulheres vítimas de 

violência doméstica, em situação de vulnerabilidade. Indicação n° 
079/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade da construção de uma Guarita, 
em frente à entrada da Vila Rural, neste Município. Indicação n° 

080/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro De Maia. Assunto: 
Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a viabilidade de fazer melhorias 

na iluminação pública na Av. Saturno e Rua Titânia do Município de 

Quinta do Sol. Indicação n° 081/2023 de autoria do vereador Edmar 
Silva De Figueredo. Assunto: Indica ao Poder Executivo, junto ao setor 

responsável a necessidade de construir uma sala para os motoristas no 
barracão da prefeitura. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto 

Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos 

comentou sobre o projeto que aconteceu no último sábado, pelo 
segundo ano consecutivo, de iniciativa do professor Tiago. Explicou que 

ele trouxe esse projeto da faculdade chamado “Café, cultura e livros”, 
comentando que pode mais uma vez participar, e parabenizando o 

professor por trazer esse projeto para a cidade. Parabenizou também 
a administração e a secretária da educação pelo apoio dado ao 

professor, após, fez uma indicação verbal para que o prefeito coloque 

esse evento no calendário anual de eventos do município. Fez mais 
uma indicação verbal para que seja feito um ambiente externo para 

leitura, com bancos, quiosque ou alguma sombra. A palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 

desejou boa noite à todos e, primeiramente, agradeceu a deputada 
Maria Victória por ter encaminhado camisetas para comemoração do 

outubro rosa, mês de prevenção contra o câncer de mama. Também 
parabenizou o Tiago pela tarde de cultura e livros, dizendo que ele foi 

elogiado por seu professor da faculdade e dizendo ser lindo ver alguém 
querer se tornar professor, pois hoje é muito difícil alguém querer essa 

profissão. Parabenizou também os novos conselheiros tutelares, 
comentando a importância do trabalho deles para a comunidade. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou 
boa noite à todos e também comentou sobre o outubro rosa, dizendo 

que a prevenção é muito importante. Parabenizou também os 
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conselheiros tutelares eleitos e os que participaram. Comentou sobre 
os fios soltos na rua , pedindo que o presidente cobre novamente o 

projeto feito em relação à isso. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e 

comentou sobre o primeiro torneio misto de vôlei do município, feito 
no ginásio. Parabenizou o professor Chico e a Izabel pela iniciativa, 

dizendo que a integração foi muito boa e que receberam pessoas de 
outras cidades para participar. Parabenizou a professora de capoeira, 

Aline, pelo trabalho que vem fazendo. Parabenizou também todos do 
que participaram das eleições do conselho tutelar, e também ao Tiago, 

dizendo que não pode participar do evento, mas parabenizou pelo 

trabalho que vem fazendo à frente do projeto. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 044/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 045/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 046/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 047/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 048/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 049/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 051/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
pediu o apoio de todos os vereadores e disse ficar contente pois saber 

que esse recurso vem de uma emenda parlamentar e que irá beneficiar 
o lado mais discutido nesta casa de leis, que é a iluminação pública. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por 

todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
052/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
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por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
053/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

054/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 
foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 

por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
043/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste 
momento o vereador Edmar Silva de Figueredo pediu dispensa de 

interstício do projeto recém votado. O pedido do vereador foi colocado 

em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 

o Projeto de Lei nº 043/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli disse que não sabe porque esse projeto 

“ficou para trás” e que provavelmente esse projeto é relacionado aos 
jogos que estão acontecendo, dizendo que foi muito mal elaborado e 

que deveriam dar uma explicação melhor. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação 

e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 050/2023 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Neste momento a vereadora Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro pediu dispensa de interstício do projeto 
recém votado. O pedido da vereadora foi colocado em discussão, como 

ninguém quis discutir, o pedido foi colocado em votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 
Lei nº 050/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 057/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu dispensa 
de interstício do projeto recém votado. O pedido do vereador foi 

colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o pedido foi 
colocado em votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 057/2023 a palavra ficou 
livre como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 

votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
votação a Indicação nº 076/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso 

a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse 
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que fez essa indicação pois já participou de vários congressos e pode 
ver a situações de mulheres subjugadas à seus maridos por 

simplesmente não terem dinheiro para sair de casa, sofrendo violências 
físicas e verbais. Disse que convidou a vereadora Sabrina por estarem 

juntas nessa “empreita” de defesa às mulheres, sempre valorizando as 
mulheres. Explicou que esse auxilio aluguel é pra mulheres que não 

tem condições financeiras de se manter ao sair de casa, dizendo que 
gostaria de avisar aos desinformados que, quando faz uma indicação, 

vai atrás de fundamentação legal e inclusive de onde sairá o recurso 
para aquela indicação. Disse que usou como modelo um projeto da 

cidade de Manoel Ribas, dizendo que lá a mulher só recebe o auxilio se 

já estiver representado, se sofreu violência, que não tenha renda 
superior à dois salários mínimos, residente no município, então não é 

algo aleatório que vai ser pago para todas as mulheres que apanham, 
é para pagar para aquelas que realmente necessitam e que estão 

subjugadas à seus maridos simplesmente por não ter condições de sair 
de casa. Avisou aos desinformados que criarão o conselho municipal 

da mulher, parabenizando a iniciativa do prefeito, e que criarão 
também o fundo municipal da mulher, dizendo que através dele 

poderão receber dinheiro do governo para pagamento deste aluguel. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora também indicante Sabrina 

Yamaji Arruda disse que foi convidada pela vereadora Lucimara para 
participar da indicação, ressaltando que são representantes da 

procuradoria da mulher na câmara e que essa indicação não foi feita 
para encorajar as mulheres à quererem sair de casa, explicando que 

querem que seja feito o justo, que as mulheres se sintam acolhidas e 

que tenham uma rede de apoio, que é para isso que estão aqui 
desenvolvendo esse trabalho. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu seu apoio à indicação das 
vereadoras, dizendo que é uma indicação maravilhosa, e questionando 

se o fundo já foi criado. Neste momento a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro pediu uma parte da palavra, que a foi 

cedida, então explicou que já votaram o projeto de criação do conselho, 
e que o próximo passo é a criação do fundo para poderem receber este 

recurso. De volta com a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
relembrando quando fez a indicação para criação do fundo de esporte 

individual e que com o fundo não dependem somente do município, 
podem receber recursos dos deputados. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

079/2023 a palavra ficou livre, neste momento o presidente passou 
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a presidência para sua vice para poder discutir a indicação. Fazendo 
uso da palavra o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que 

já fez essa indicação outras vezes à pedido dos moradores da vila rural 
que pediram uma guarita fechada, como as que já existem na cidade. 

Pediu que o setor competente e o prefeito estudem com carinho pois 
existem várias pessoas que, na madrugada, e durante o dia, ficam 

nesse ponto esperando ônibus, principalmente para trabalhar, e em 
dias de chuva fica difícil para essas pessoas. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à 
indicação do vereador, dizendo que tem várias indicações para abrigos 

e pedindo que o prefeito faça essas obras, pois ´`a muitas indicações 

simples “paradas” e que não dará tempo de fazê-las até ano que vem. 
A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora também indicante 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio à indicação, 
dizendo que essa indicação foi uma das primeiras a sarem feitas nesse 

mandato e ainda não foi atendida, que não é algo difícil de se fazer, 
não demanda tanto dinheiro, o pessoal do barracão pode fazer esse 

serviço. Parabenizou a indicação. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
080/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso da palavra o vereador 

indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que vem sempre repetindo 
essa indicação e cobrando o prefeito, pedindo que ele olhe com carinho 

a situação dessa rua. Contou sobre um acidente com uma moradora, 
pedindo que alguém responsável vá até lá dar assistência para a 

moradora. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 081/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso da palavra o vereador indicante Edmar Silva de 
Figueredo disse que foi até o barracão e batendo um papo com os 

funcionários, dentre diversas reivindicações, viu a necessidade de fazer 
essa indicação, pedindo ao prefeito e ao secretário que atenda essa 

indicação e dê um ambiente melhor, com mais privacidade e mais 
confortável para os motoristas. Relembrou a indicação do vereador 

Pedro sobre uma cesta básica para os funcionários, pedindo que o 
prefeito revise essa indicação. Neste momento o presidente passou a 

presidência para sua vice para poder discutir a indicação. Fazendo uso 
da palavra o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que a indicação é 

muito boa e pediu ao prefeito que faça uma sala ampla com ar 
condicionado para os motoristas. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo 
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aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
agradeceu à Deus, ao presidente o Partidos dos Trabalhadores que está 

presente, a todos os vereadores e a toda a população. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa 

noite à todos, agradecendo a presença dos visitantes. Parabenizou os 
vereadores pelas indicações, o prefeito pelo empenho e por tantos 

projetos enviados e aprovados, dizendo estar feliz. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro 

Alberto Arrigo comentou sobre a formatura do PROERD, que 

acontecerá na sexta-feira (06) às 19:30, convidando todos os 
vereadores e a população. Disse que esteve conversando com a 

secretária de saúde e ela o passou todas as especialidades que estão 
sendo atendidas na cidade, dizendo que são nove especialidade e 

descrevendo cada uma delas. Parabenizou todos os envolvidos na 
saúde, comentando que foi contratada uma nova médica e que a 

situação está ótima, parabenizando o  prefeito e o vice por mais essa 
conquista. Parabenizou o pessoal do conselho tutelar pela votação e 

ficando à disposição dos eleitos e desejando que continuem o bom 
trabalho. Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


